



冠县纵深推进道路交通安全高质量发展，预防交通事故工作成效显著

# 2022年交通事故死亡人数同比降了两成多

2022年以来，在冠县县委、县政府和市交警支队党委坚强领导下，冠县交警大队紧紧围绕“1457”工作思路，聚焦道路交通安全短板，深入实施道路交通安全提升行动，持续深化道路交通安全大排查大整治行动，纵深推进道路交通安全高质量发展，实现了群众安全感、满意度双提升，道路交通事故起数、死亡人数实现双下降。2022年以来，一般事故起数同比下降15.81%，交通事故死亡人数同比下降20.48%，全县道路交通安全形势持续稳定。

记者 李怀磊  
通讯员 辛宁宁 孙淑娟

## 坚持齐抓共管 构建完善综合治理格局

冠县充分发挥县道路交通安全综合治理委员会作用，联合公路、综合执法、交通运输、农业农村等相关成员单位合署办公，实行“周会商、月专题、季总结”例会制度，形成齐抓共管有效运转模式。持续推进低速电动三四轮和农村三轮车违法载人专项整治，以全国文明城市创建为抓手，从严查处电动三四轮车、电动自行车违法生产、销售、改装行为。严查严管电动自行车逆行、闯红灯、不戴头盔等行驶乱象，电动车通行秩序进一步好转，有效减少了道路交通安全风险隐患。

## 坚持问题导向 不断提升风险化解能力

冠县交警始终树牢“隐患就是事故”的理念，深化开展道路交通安全“大排查大整治”行动，确保风险隐患“连根拔起、不留



冠县交警常态化开展事故预防、应急处置等实战演练，提升应急处置能力。

死角”。严抓严管重点运输企业和重点车辆，对重点安全隐患逐一逐车逐人清查，见车见人清剿。2022年，排查整改平交路口安全隐患127处，完成搬迁或取缔马路市场28处，建设平交路口“三必上”423处、“五必上”7处，建设完成“平安哨兵”157处；建成大货车“右转危险提示区”30处，整改临水临崖安全隐患2处；排查货车基础台账9496辆，面包车“一车一档”11778册，电动三轮车“三见面一建档”51912辆。

## 坚持打非治违 持续营造高压严管氛围

一直以来，冠县交警常态化组织开展酒醉驾、货车超载等各类交通违法行为，始终保持高压

严管态势，努力营造良好道路交通环境。2022年，查处超载2458起，通过“斩魍”行动行政、刑事拘留2人。查处酒驾1421起，醉驾30起，刑事立案30人。积极提升城市管理水平。新增铁骑摩托车8辆，大力实施交警“铁骑勤务”，着力提升交通管理服务效能，不间断开展交通秩序集中整治，确保交通有序畅通。2022年，施划临时停车泊位2592个，新增启用智能交通系统37处；实现绿波带6处；改造、新增信号灯和电子警察34处，施划斑马线、减速带2.3万平方米。

## 坚持便民利企 努力营造高效服务环境

坚持抓好“放管服”措施落实，着力提升便民服务能力，在服务群众“找差距、查问题、补短板”活动中走在前列，确保为群众提供便民、快捷的服务。推动交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”改革，推广轻微事故网上快处快赔，连续五年未发生因交通事故矛盾调处不到位引发的案事件。围绕道路交通事故预防工作，大力开展“五大曝光”行动及交通安全提示宣传，营造良好舆论氛围。

## 东昌府区花园路小学召开期末线上家长会

为进一步加强家校沟通，凝聚家校育人合力，做好寒假期间学生学习和生活的有效指导，度过一个安全、健康、快乐、充实的寒假。近日，东昌府区花园路小学召开了“云端携手话成长 平安启航享假期”期末线上家长会。

为确保家长会的顺利召开，学校组织教师提前做了周密的工作部署。从防疫、健康、消防、用电、交通、饮食、网络，

防溺水等安全工作进行了专题教育，并重点向家长提出寒假期间学习生活方面的建议和意见，注重亲子沟通，希望家长做好协同工作，陪伴孩子度过一个安全、文明、幸福的假期。会议中，班主任老师分别从本学期班级开展的活动，学生线上线下学习情况以及如何更好的实现家校共育，合理安排假期生活，假期安全注意事项这几个方面进行了回顾与指导。

本次线上家长会既是一次线上教学工作的分析会、总结会，也是一次家校携手、高校育人的联系会和推进会。学校和家庭犹如呵护孩子成长的一对坚实有力的羽翼。正是有家长们的信任与支持，才让教育更有温度和力量。相信每一个花园路小学的学子都能度过一个快乐、健康、安全而有意义的寒假。

（记者 李军 通讯员 王海燕）

## 东昌府区花园路小学自主选课活动纪实

为进一步丰富学生的校园文化生活，落实“双减”政策，东昌府区花园路小学立足实际，精心策划，针对学生的成长需求，设立了运动类、劳动类、益智类、艺术类、提升类四大类共50多个自主选课。

其中，运动类社团活动主要包括足球、篮球、羽毛球、跳绳；益智类社团活动包括益智数学、国际象棋、科学探索等；

艺术类社团活动包括合唱、舞蹈、丙烯画、剪纸、脸谱等；提升类社团活动包括英语话剧表演、语言表演、古诗词鉴赏等。自主选课课程包罗万象、缤纷纷呈，同时利用人人通App让学生线上选课充分尊重了学生的课程自主权，让学生都能选到自己心仪的课程。

各年级为综合提升学生的学科素养，为孩子们设计了

丰富的古诗词鉴赏、英文动画配音、硬笔书法等课程，让每一个孩子都能够得到有针对性地发展。

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。和悦课堂将是花园路小学少年展翅翱翔的一片天空，花园路小学也将务实求实，演绎和悦魅力，赓续谱写奋进华章。

（记者 李军 通讯员 朱延昕 俞凯茜）

## 东昌府区侯营镇贺海小学开展寒假安全教育主题班会活动

为了提高学生在寒假里的安全防范意识，培养学生的自我保护能力，促进学生的健康成长，让学生度过一个安全、快乐、有意义的假期，东昌府区侯营镇贺海小学在近日开展了内容丰富的寒假安全教育主题班会活动。

主题班会活动上，各班主任结合班级实际情况精心准备，就寒假期间的安全注意事项向同学们做了详细的安排。班主任们提醒同学们要提高自我保护意识，遵守交通规则，注意交通安全，还向学生讲解了用电安全、防火防盗、

（记者 郭庆文 通讯员 邢长妍）

## 广平镇中心幼儿园举行师德师风培训

“立德先立师，树人先正己。”广平镇中心幼儿园进行了师德师风培训活动，要求全体教师遵守教师职业道德，增强工作责任心，不忘教育初心，牢记育人使命，用爱心呵护好每一位幼儿。

本次师德师风培训活动的开展，使全园教师感受到了作为人民教师的荣誉感和责

任感。教师们纷纷表示要认真做好本职工作，统一思想认识，进一步加强师德修养，贯彻师德规范准则，努力鞭策自己，立足本职岗位，用行动来塑造树立教师高尚的师德形象，为教育事业的发展做出自己应有的贡献。

（记者 李军 通讯员 王苗苗）

## 东昌府区鼎舜小学举行主题班会

东昌府区鼎舜小学全体师生开展了“知宪法于心 守宪法于行”教育主题活动，以增强全体师生的宪法意识，弘扬宪法精神。

主题班会上，各班主任结合文字、图片和具体案例详细讲解了什么是宪法，宪法的重要性以及宪法的意义，并且积极呼吁同学们自觉学习宪法，

维护宪法。在发言环节，同学们积极参与，讲述了自己对宪法的理解。

本次活动增强了师生对宪法的理解，为学生播种知法懂法守法的种子，对于帮助学生成为一个合格的小公民，促进社会的和谐起到积极的推动作用。

（记者 李军 通讯员 陈小青）

## 新区小学召开冬季安全教育班会

为了进一步增强学生的冬季安全教育，有效防范各种安全事故的发生，新区小学开展了线上冬季安全教育班会。

各班班主任围绕本次主题展开班会。针对冬季安全注意事项，结合相关案例及视频，生动形象地向学生们普及了冬季安全隐患，以及平常生活中需要注意的事项，包括交通安全、人身安全、饮食安全、

消防安全、防滑冰溺水等内容。切实抓好冬季安全预防，牢固树立“安全第一，预防为主”的安全意识，加强学生的安全责任心。

此次主题班会，全体学生了解和掌握了更多的冬季安全常识，提高了冬季安全隐患防范意识。

（记者 李军 通讯员 国荣光）